
 

 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τους κ.κ. Υπουργούς 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
Οικονομικών  

  
 

Θέμα: «Επιτακτική η άμεση υλοποίηση της παράτασης πληρωμής 
φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων για τις επιχειρήσεις της 

πόλης που επλήγησαν από τις πλημμύρες της 15/10/2022». 
 
 

Ο βουλευτής Λασιθίου ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ.  Μανόλης Θραψανιώτης καταθέτει 

αναφορά την επιστολή των: 

 Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Έμπορων Νομού 

Λασιθίου  

 Εμπορικός Σύλλογος Σητείας 

 Ένωση Ξενοδοχείων Σητείας 

 Σύλλογος Καταστημάτων Εστίασης και Ψυχαγωγίας Δήμου 

ΣΗΤΕΙΑΣ 

 Σύλλογος Λογιστών Φοροτεχνικών Ελευθέρων  Επαγγελματιών Ν. 

Λασιθίου 

Στην οποία επισημαίνεται ότι: « μετά από την καταστροφική πλημμύρα 

που έπληξε την πόλη μας στις 15/10/2022 και που προκάλεσε μεγάλες 

καταστροφές σε ένα μεγάλο κομμάτι του επιχειρηματικού κόσμου της 

περιοχής μας, δόθηκε μια διευκόλυνση σε αυτές τις επιχειρήσεις με την 

υπ’ αριθ.  Α1163/16-11-2022 απόφαση Υπουργείου Οικονομικών που 

έδινε παράταση μέχρι και τις 18-04-2023 στις προθεσμίες καταβολής των 

βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ. οφειλών ,και ρυθμίσεων  μέτρο όμως που 

ακόμα δεν έχει υλοποιηθεί με αποτέλεσμα όλες οι πληγείσες επιχειρήσεις 

να εμφανίζουν ληξιπρόθεσμα φορολογικά χρέη που αυξάνονται κάθε 

μήνα με τις ανάλογες προσαυξήσεις  που δημιουργούν πλείστα 

προβλήματα όπως αδυναμία έκδοσης φορολογικής ενημερότητας μέχρι 

το κίνδυνο  λήψης μέτρων αναγκαστικής είσπραξης. Περαιτέρω παρόλο 

που έχει βγει η Δ.15/Δ'/116463/5.12.2022απόφαση του Υπουργείου 
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εισφορών για έξι (6) μήνες, ούτε αυτή έχει εφαρμοστεί με αποτέλεσμα 

κάθε τέλος του μήνα αυτές οι πληγείσες επιχειρήσεις που 

προσπαθούσαν να παραμείνουν όρθιες να έχουν υποχρέωση 

καταβολής όλων των ασφαλιστικών υποχρεώσεων τους. Και φυσικά 

καθώς αυτό δεν κατέστη δυνατόν να έχουν συσσωρευτεί μέχρι σήμερα 

μεγάλα ποσά ανεξόφλητων ασφαλιστικών εισφορών που δημιουργούν 

πρόβλημα και στην έκδοση ασφαλιστικής ενημερότητας και ακόμα 

περισσότερο φόβο επιβολής μέτρων αναγκαστικής είσπραξης . 

Ζητούν : «άμεσα να ενημερωθεί το taxisnet  το ΕΦΚΑ και το ΚΕΑΟ 

ως προς τις ημερομηνίες αναστολής πληρωμών βάσει της 

ΠΟΛ1163/2022  και της Δ.15/Δ'/116463/5.12.2022 απόφασης  και της  

και την διαγραφή των προσαυξήσεων που έχουν επιβληθεί από την 

15/10/2022 και έπειτα. 

 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή και τα σχετικά συνημμένα. 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες σας και να 

μας ενημερώσετε σχετικά. 

 

Αθήνα 13 Φεβρουαρίου 2022 

 

Ο καταθέτων  Βουλευτής 

 

      Θραψανιώτης Μανόλης 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Προς: 

 Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη 

 Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργό κ. Χρήστο Τριαντόπουλο 

 Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 

 Υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα Χρήστο 

 Αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, κ. Σκυλακάκη Θεόδωρο 

 Υφυπουργό Οικονομικών, κ. Βεσυρόπουλο Απόστολο 

 Διοικητή ΑΑΔΕ, κ. Πιτσιλή Γεώργιο 

 
Κοινοποίηση 

 Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

Βουλευτή Λασιθίου κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη 

 Βουλευτή Λασιθίου κ. Εμμανουήλ Θραψανιώτη 

 Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Αρναουτάκη Σταύρο 

 Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λασιθίου κ. Ανδρουλάκη Ιωάννη 

 Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας κ. Παπαδεράκη Αντώνιο 

 
 

Σητεία 13/2/2023 
 
 
 
ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ Η ΑΜΕΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ Κ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΠΟΥ ΕΠΛΗΓΗΣΑΝ 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΤΗΣ 15/10/2022 
 
 
 
Κύριοι, 
 
ΜΕΤΑ από την καταστροφική πλημμύρα που έπληξε την πόλη μας στις 15/10/2022 
και που προκάλεσε μεγάλες καταστροφές σε ένα μεγάλο κομμάτι του 
επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής μας , καταστροφές που ακόμη δεν έχουν 
αποκατασταθεί με αποτέλεσμα  η επιχειρηματική δραστηριότητα να μην έχει 
επανέλθει ακόμα, δόθηκε μια διευκόλυνση σε αυτές τις επιχειρήσεις με την υπ’ αριθ.  
Α1163/16-11-2022 απόφαση Υπουργείου Οικονομικών που έδινε παράταση μέχρι και 
τις 18-04-2023 στις προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ. οφειλών ,και 



ρυθμίσεων  μέτρο όμως που ακόμα δεν έχει υλοποιηθεί με αποτέλεσμα όλες οι 
πληγείσες επιχειρήσεις να εμφανίζουν ληξιπρόθεσμα φορολογικά χρέη που 
αυξάνονται κάθε μήνα με τις ανάλογες προσαυξήσεις  που δημιουργούν πλείστα 
προβλήματα όπως αδυναμία έκδοσης φορολογικής ενημερότητας μέχρι το κίνδυνο  
λήψης μέτρων αναγκαστικής είσπραξης. Περαιτέρω παρόλο που έχει βγει η 
Δ.15/Δ'/116463/5.12.2022απόφαση του Υπουργείου Εργασίας περί αναστολής  
καταβολής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών για έξι (6) μήνες, ούτε αυτή έχει 
εφαρμοστεί με αποτέλεσμα κάθε τέλος του μήνα αυτές οι πληγείσες επιχειρήσεις που 
προσπαθούσαν να παραμείνουν όρθιες να έχουν υποχρέωση καταβολής όλων των 
ασφαλιστικών υποχρεώσεων τους. Και φυσικά καθώς αυτό δεν κατέστη δυνατόν να 
έχουν συσσωρευτεί μέχρι σήμερα μεγάλα ποσά ανεξόφλητων ασφαλιστικών 
εισφορών που δημιουργούν πρόβλημα και στην έκδοση ασφαλιστικής ενημερότητας 
και ακόμα περισσότερο φόβο επιβολής μέτρων αναγκαστικής είσπραξης . 
Θεωρούμε απαράδεκτο δυο και τρεις  μήνες μετά την έκδοση των  αποφάσεων να 
εξακολουθεί να μην έχει ενημερωθεί το taxisnet και η ΔΟΥ καθώς και το σύστημα του 
e-ΕΦΚΑ  και να εμφανίζουν ως ληξιπρόθεσμες τις οφειλές που έχει παραταθεί η 
πληρωμή τους βάσει  των ανωτέρω  αποφάσεων, με αποτέλεσμα τα συσσωρευμένα 
χρέη να τείνουν να γίνουν θηλιά στο λαιμό  τους. 
Ζητάμε λοιπόν άμεσα να ενημερωθεί το taxisnet  το ΕΦΚΑ και το ΚΕΑΟ ως προς τις 
ημερομηνίες αναστολής πληρωμών βάσει της ΠΟΛ1163/2022  και της 
Δ.15/Δ'/116463/5.12.2022 απόφασης  και της  και την διαγραφή των προσαυξήσεων 
που έχουν επιβληθεί από την 15/10/2022 και έπειτα. 
 
 
 

Με τιμή 

Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Έμπορων Νομού Λασιθίου  

oevenlas@gmail.com 

Εμπορικός Σύλλογος Σητείας 

emporikos@windowslive.com 

Ένωση Ξενοδοχείων Σητείας 

flisvossitia@gmail.com 

Σύλλογος Καταστημάτων Εστίασης και Ψυχαγωγίας Δήμου ΣΗΤΕΙΑΣ 

Magelakis1984@gmail.com 

Σύλλογος Λογιστών Φοροτεχνικών Ελευθέρων  Επαγγελματιών Ν. Λασιθίου 
 
nikos@forotexniki.eu 

 

 




